
 

 
 

12 дни/ 10 нощувки/ 10 закуски/ 10 обяда / 10 вечери 

дати: 09 – 20 октомври 2025 г. 

 
 

ПО МАРШРУТ: София – Адис Абеба – Аксум – Бахир Дар – Гондар – Лалибела – Арба Минч – Турми - 

Джинка – Адис Абеба – София 

   
Гондар     църквата Свети Георги в Лалибела       хората от племето Мурси 

 

Етиопия е страна с древно културно наследство и разнообразни пейзажи. Като единствената африканска 

държава, която никога не е била колонизирана, тя притежава богата история, която обхваща хиляди години, 

от древното кралство Аксум до сегашния статут на федерална република. Най-прочутият владетел в 

хилядолетната история на страната е Хайле Селасие (1892-1975). За растафарианците той е живо 

превъплъщение на Господ, което наричат Джа Растафри. 

Мнозина учени смятат, че еволюцията на човечеството започва оттук, тъй като през 60-те години на 

миналия век, в северната част на страната са открити части от скелет на праисторически човек на възраст 

3.5 млн. години. Скелетът е наречен Луси, тъй като в момента, в който е намерен, по радиото звучала песента 

на Бийтълс „Lucy in the Sky with Diamonds”. Именно това откритие става повод Етиопия да бъде наричана 

„люлката на човечеството“.  

Известна със своите археологически чудеса, Етиопия е мозайка от етноси и езици, всеки от които допринася за 

уникалната културна идентичност на страната. Тя е мозайка от хора, обединяващи около 80 етнически 

групи. Съществуват повече от 70 езика (основните са оромо, тигриня, гураге) и 290 диалекта.  

Етиопия е и най-старата независима държава в Африка, някога управлявана като династия от серия монарси. 

Тя се отличава от повечето други африкански нации, тъй като е една от малкото страни, които успешно се 

съпротивляваха на европейската колонизация. Освен това има историческа връзка с християнството, като 

регионът е приел религията, преди много западни нации да направят това. Това наследство от независимостта 

на страната и етиопската православна църква „Тевахедо“ са много важни за чувството за национална гордост 

на етиопците. Тяхното чувство за морал и културна изисканост са оформени от вековни практики и 

продължават да оказват влияние в себевъзприятието на хората в съвременната обстановка. Най-общо казано, 

етиопците са гостоприемни, внимателни, кооперативни и неконфликтни хора. Каним ви да се запознаете с тях 

и съкровищата, които Етиопия щедро представя на своите гости! 

 

Ден 1 – София / Истанбул / Адис Абеба 
 

Излитане от летище София в 09:15 часа с полет на A/K Turkish Airlines. Кацане на летище Истанбул в 10:45 часа. 

Излитане в 18:15 часа за Адис Абеба. Кацане в етиопската столица в 23:40 часа. Трансфер до хотел и настаняване. 

Нощувка. 

 

 

Ден 2 – Адис Абеба / Аксум 
 

Ранна закуска. Трансфер до летището за сутрешен полет до Аксум. Аксум някога е бил столица на Аксумската 

империя и важен търговски център в древността. Градът е оказал дълбоко влияние върху въображението и 

духовния живот на много етиопци. Малък и нисък град, заобиколен от сухи хълмове, съвременният Аксум не дава 

лесно доказателства за блясъка и пищността на своето славно минало. Отчасти погребани, но също така и 

открити, обширните следи от благородни сгради с големи каменни основи се намират там рамо до рамо с 

руините на още по-впечатляващи структури: храмове, крепости и богати дворци. Добавяйки съдържание към 

древните легенди за огнедишащи чудовища и свидетелствайки за изгубените истини, вградени в митове и басни, 



останките на отминали епохи стърчат навсякъде из земята. От около 200 г. пр. Хр. до 700 г. сл. Хр. Аксум е бил 

седалище на империя, която се е простирала през Червено море до Арабия, търгувала е с Индия и Китай, имала е 

собствена азбука и система за известяване, построила е големи инженерни съоръжения и язовири и към 4-ти век е 

била една от четирите велики сили на древния свят. След като се настаним в хотела ще имаме кратка кафе пауза. 

Нашето запознанство с града ще започне с посещение  на Парка на стелите. Това са най-високите монолити в 

света, разположени до съвременния градски площад. Издълбани от едно парче скала, някои експерти смятат, че 

са издигнати, за да отбележат смъртта на някои древни кралски особи. Други казват, че са имали астрономическа 

функция. В древността седем от най-високите обелиски са се издигали именно тук - в Парка на стелите. Най-

големият обелиск, висок повече от 33 метра, е паднал отдавна и сега лежи на парчета. Друг е висок 24 метра и е 

върнат от Рим в Етиопия едва през април 2005 г. Продължаваме с посещение на подземната гробница на крал 

Калеб и неговия син крал  Гебре Мескел (6-ти в. сл. Хр.) и камъка на крал Езана (триезичният надпис от 4-ти в. сл. 

Хр.). След обедната почивка в хотела ще продължим с посещение на първата и най-стара църква в Африка - 

църквата „Света Мария от Сион“. Първоначално тя е построена около 4 век, но император Фасилидес я заменя с 

по-нова църква около 1635 г., която все още е място за активно поклонение. Твърди се, че съвременният параклис 

до църквата „Света Мария от Сион“ съдържа свещения Кивот на Завета, но никой освен православния свещеник, 

който служи като пазител на параклиса, няма право да влиза в сградата. Музеят, въпреки че се нуждае от 

допълнителни средства, притежава много интересни артефакти, които проследяват възхода и падението на 

Аксумското кралство. Накрая ще стигнем и до руините на двореца и банята на Савската царица - майката на крал 

Менелик I от 950 г. пр.Хр. Вечеря. Нощувка. 

Ден 3 – Аксум / Адис Абеба / Бахир Дар 

Закуска. Трансфер до летището за полет до Бахир Дар през Адис Абеба. Обяд на летището. След пристигане в 

Бахир Дар настаняване в хотел. Вечеря. Нощувка. 

Ден 4 – Бахир Дар  
 

Закуска. Бахир Дар е един от най-добре планираните градове в Етиопия, чието име означава „на брега на 

морето“. Бахир Дар е третият по големина и може би най-красивият град в Етиопия. Като столица на 

регионалния щат Амхара, градът е дом на исторически манастири, екзотични рибни пазари, красиви езера и 

разбира се известния водопад на Синия Нил. Денят ни ще започне с круиз по най-голямото езеро в Етиопия – 

Тана. Ще видим свещените манастири от 12-14 век, сред които най-популярния - манастира Ura Kidane Mehret, в 

който се позволява посещение и на мъже, и на жени. Под сламения покрив на манастира се крият някои 

отличителни цветни фрески с религиозни сцени и впечатляваща изложба на осветени библии, написани на 

„Geez“ - религиозният език, от който произлиза амхарският. Следобед ще предприемем живописна разходка до 

малкото градче Тис Абай и ще се разходим за около двадесет минути, за да посетим известния водопад на Синия 

Нил. Водопадите, широки 400 метра, се спускат на 40 метра надолу, пораждайки облаци от изпарения, които 

наподобяват дим от огън и затова на местен език те са известни като Tiss Isat, което означава „Вода, която дими“. 

Тези, които може да пожелаят да се спуснат до основата на водопада, трябва да се изкачат обратно от другата 

страна и да прекосят Сини Нил с лодка, за да се върнат обратно до точката на тръгване. Следва прибиране 

обратно до Бахир Дар. Вечеря. Нощувка. 

 

Ден 5 – Бахир Дар / Гондар 

Закуска. Отпътуване за Гондар (185 км, около 3,5 часа път). Гондар - „Камелотът на Африка“, е средновековен 

кралски град, отличаващ се със своите замъци и императорски комплекс и със своите църкви. Гондар е основан от 

император Фасилидес през 1636 г. като кралска столица на Етиопия. В продължение на няколко века Етиопия е 

била управлявана от поредица от временни столици и Фасилидес признава, че постоянната столица може да 

помогне за осигуряването на по-голяма вътрешна стабилност. По времето на смъртта на Фасилидес през 1667 г. 

Гондар е най-големият и важен град в империята. Той запазва позицията си на столица на Етиопия в 

продължение на 250 години, въпреки че този статут е до голяма степен номинален от края на 18 век нататък. Днес 

Гондар е един от най-големите и впечатляващи градове в Етиопия. Най-известните паметници тук са неговите 

изключително добре запазени замъци от 17-ти век. След като се настаним и обядваме, ние започваме с 

посещение на най-големия - този на крал Фасилидес, който представлява каменна конструкция с кръгли кули и 

дървени балкони. Кралят е построил и забележителна баня извън града, известна като „Павилиона на насладата“. 

Целият този комплекс от сгради е уникален не само за Етиопия, но и за цяла Африка. След посещение на 

Кралското заграждение или Фасил Гиби, включващо замъците на различни императори, продължаваме към 

църквата Debre Berhane Selassie. Тя е известна със своите забележителни стени и таван, изцяло покрити със 

стенописи - лицата на ангелите на тавана са се превърнали в често срещан мотив в етиопския дизайн. Накрая ще 

видим и Банята на Фасил, известно място за покръстване, в която всеки януари хиляди етиопци празнуват 

фестивала Timkat или Богоявление. Вечеря. Нощувка. 

Ден 6 – Гондар / Лалибела 
 



Закуска. Трансфер до летището за полет до Лалибела. Малкият град Лалибела е дом на едно от най-

удивителните свещени места в света, включващо единадесет средновековни скални църкви, всяка от които е 

издълбана изцяло от едно парче камък. Лалибела, наричан „Новият Йерусалим“, е построен от крал Лалибела „с 

помощта на ангели“ през 12 век и е обект на световното наследство на ЮНЕСКО. Кацнал сред диви скалисти 

планини и огромни скалисти хълмове, Лалибела излъчва величие, подобно на катедрала. Къщите в Лалибела са с 

дизайн, който не се среща никъде другаде в Етиопия - двуетажни кръгли каменни конструкции, които се скупчват 

в аморфна маса над стръмните склонове, върху които е построен градът. Скалните църкви са големи, някои са 

високи над десет метра. Тъй като са издълбани под нивото на земята, те са обградени от ровове и дворове, чиито 

страни са изсечени с каменни гробове и отшелнически килии, свързани помежду си чрез заплетен лабиринт от 

тунели и проходи. Единадесетте скални църкви, за които се смята, че са на поне 200 години, са разделени на две 

групи и се посещават пеша.  

След упадъка на Аксумската империя, оплаквайки изгубеното си величие, владетелите на Етиопия се оттеглят със 

своите християнски поданици към високия склон на централните възвишения. Там, защитени от планински 

бойници, те успяват да отблъснат все по-експанзионистичната и войнствена ислямска армия, като хващат и 

объркват враговете си в стръмния лабиринт от долини, който пресича високото плато. Неизбежно се налага 

манталитета на изолация: силно подозрение към мотивите на непознати, омраза към натрапването и намесата и 

строго пазени тайни. От приблизително 7-ми до 16-ти век сл. Хр. етиопците са били обкръжени от враговете на 

тяхната религия и са описани от британския историк Едуард Гибън като „спали почти хиляда години, забравили 

за света, от който са били забравени“. Но тяхната уникална, идиосинкратична цивилизация е била много будна, 

която по духовен начин е утвърдила творческата сила на човешкия интелект. 

Преди да бъде наречен на едноименния крал, градът е носел името Роха. Самата дума Лалибела, която се 

превежда като „пчелите“, признава неговия суверенитет и хората от региона все още разказват легендата за него. 

Лалибела е роден в Роха през втората половина на 12 век, най-малкият син от кралската линия на династията 

Загве, която тогава управлявала голяма част от Северна Етиопия. Въпреки няколкото по-големи братя, той е 

предопределен за величие от най-ранните си дни. Малко след раждането му майка му намерила рояк от   

пчели около креватчето му и си припомнила старо вярване, че животинският свят предсказва важно бъдеще. Тя 

извикала: „Пчелите знаят, че това дете ще стане цар“. В края на 12-ти и началото на 13-ти век крал Лалибела 

построява серия от скални църкви. Днес има единадесет скални църкви в града, както и още няколко в 

околностите, като всички те все още функционират. Изчислено е, че изграждането на църквите е отнело 25 

години. Това означавало, че кралството е било богато, за да поддържа такава работна сила, ангажирана с 

икономически непродуктивен труд и то за такъв дълъг период от време. Районът очевидно е бил плодороден, за 

разлика от наши дни - тази област е особено податлива на суша заради системното обезлесяване. 

След като се настаним и обядваме ще посетим двете групи църкви – Земния Йерусалим и Небесния Йерусалим. 

Най-напред ще посетим северната група от църкви, състоящи се от Бет Медхане Алем, Бет Мариам, Бет Мескел, 

Бет Данагел, Бет Дебре Сина и Бет Голгота. Bet Medhane Alem е най-голямата монолитна скална църква. 

Следобяд продължаваме с  разглеждане на югоизточната група църкви. Смята се, че няколко от отделните църкви 

в тази група са били светски по произход, а някои предхождат управлението на крал Лалибела с пет века. 

Църквите в тази група включват Bet Gebriel-Rafael, Bet Abba Libanos, Bet Lehem, Bet Emanuel и Bet Mercurios. 

Според легендата Bet Abba Libanos е построена за една нощ от съпругата на Лалибела, Мескел Кебре, която е била 

подпомагана от група ангели. Накрая се отправяме към изолираният монолит на Bet Giyorgis (църквата Свети 

Георги) – най-емблематичната и архитектурно изискана църква. Вечеря. Нощувка. 
 

Ден 7 – Лалибела / Адис Абеба / Арба Минч / племето Дорзе 

Закуска. Трансфер до летището за полет до Арба Минч през Адис Абеба. Арба Минч е домът на двете най-

големи езера в Рифтовата долина в Етиопия – Абая и Чамо, между които се простира красив пейзаж - земя с 

дължина 4,5 км, наречена Божия мост. Градът е и врата към долината Омо. След пристигане ще се настаним и ще 

обядваме. След това ще се изкачим на 2500 м надм. вис., за да посетим хората от племето Дорзе, една от многото 

малки племенни групи в Южна Етиопия. Някога воини, днес Дорзе са известни тъкачи на памук, чиито високи 

жилища с форма на пчелни кошери са сред най-отличителните традиционни структури, които могат да се видят 

в Африка. Основният поминък на района са натуралното земеделие и тъкачеството. Платът шама, произвеждан 

тук, се счита за най-добрия в Етиопия: край пътя се продават семплите бели рокли gabbi, както и ярко оцветените 

подобни на шалове netalas. Връщане в хотела. Вечеря. Нощувка. 

Ден 8 – племето Консо / Турми (племето Хамер)  

Закуска. Напускаме Арба Минч и отпътуваме към селището Турми, където живее племето Хамер. По пътя ще 

спрем в селището Консо. Племето Консо е езически народ, който издига зловещи дървени тотеми, наречени 

Уака, пълни с фалически символи над гробовете на мъртвите и имат множество култове, базирани на 

отглеждането и почитането на змии. Културата на Консо, която се е запазила почти непокътната, заради липсата 

на външно влияние, е свързана с високоспециализирана и успешна селскостопанска икономика, която чрез 

терасиране, подкрепено с камъни, позволява на тези хора да извличат продукти от не твърде плодородните 

хълмове и долини, които ги заобикалят. Ще отделим време и да се срещнем с традиционния вожд, за да научим 



повече за техния начин на живот. След обедната почивка в Консо, продължаваме към Турми през впечатляващата 

земя на племената Цемай и Бенна. Турми е обиталището на племената Хамер. Те са добре изглеждащи хора - 

както мъжете, така и жените се гордеят с външния си вид, бръснат и боядисват косите си, омазняват телата си и се 

украсяват с мъниста и гривни, носени около ръцете и краката. Известни са и с украсата по тялото им, танца на 

лунна светлина (танц Evangedi) и надскачането на бикове. (този ритуал бележи преминаването от детството към 

зрелостта). Настаняване. Вечеря. Нощувка. 

Ден 9 – Турми / племето Каро / Джинка 
 
 

Закуска. Днес се отправяме към района Муруле, където ще посетим етническите групи Каро, експерти в 

рисуването на тялото, използвайки глина и налични местни растителни пигменти. Дори мъжете Каро също 

извайват и бръснат косите си в екстравагантни форми със специална охра и доукрасяват с шапка, обикновено 

съдържаща няколко щраусови пера. След обедната почивка тръгваме от Турми към Джинка, преминавайки през 

района, обитаван от племената Хамер, Бенна и Ари. Късно следобед ще пристигнем в Джинка - пазарен град в 

Южна Етиопия. Разположен e на високо плато, северно от равнините Тама с изглед към долината Омо. 

Настаняване. Вечеря. Нощувка. 

 

Ден 10 – Джинка / Национален парк Маго / племето Мурси / племето Ари 
 

Закуска. Сутринта се отправяме към Национален парк Маго (основан през 60-те години на миналия век). Той е 

разположен по източните брегове на река Омо и е едно от най-дивите места Африка, в което растат гъсти 

акациеви гори и открита савана. От тук ще посетим възвишенията Мурси, където живеят едни от най-известните 

сред уникалните племена на Етиопия – хората от племето Мурси. Те се занимават със скарификация на телата си. 

Това е процес, при който се извършва повърхностно надраскване, изгаряне или разрез по кожата с цел създаване 

на постоянно изображение върху тялото. Мурси са известни със свиреп воински нрав и необикновен външен вид, 

с големи кръгли глинени лабрети (декоративни плочки), които жените носят на долната устна. След обяда в 

лоджа, ще се срещнем с последната в списъка племенна група – тази на племето Ари. Хората от племето Ари се 

смятат за една  най-доминиращите групи в долината Омо по отношение на културата и икономиката. Връщане в 

хотела. Вечеря. Нощувка. 

Ден 11 – Джинка / Адис Абеба 

Закуска. Ще посетим Изследователския център и музей на Омо, за да научим повече за историята на 

взаимодействията на племената в долината Омо, ще се запознаем с местния живот и ще бъдем свидетели как се 

прави местен алкохол от сорго, чесън и царевица. След обяда трансфер до летището на Джинка за полет до Адис 

Абеба. В етиопската столица ще имаме възможност за пазар, след което ще можем да отпочинем в някои от 

хотелите в Адис Абеба за ползване на услугата рум сервиз само за освежаване. Вечерта ви каним на прощална 

вечеря в един от традиционните етиопски ресторанти с традиционна музика и танци от различните етнически 

групи. Това ще е времето, в което ще си припомните моментите от тази прекрасна страна с нейната уникална и 

многообразна култура, допълнена от запомнящи се пейзажи. Трансфер до международното летище Боле за 

обратния полет до София. 

Ден 12 – Адис Абеба / София 
 

Излитане в 00:40 часа с полет на A/K Turkish Airlines за Истанбул. Кацане в 06:25 часа. Излитане за България в 

13:20 часа. Кацане на летище София в 14:45 часа. 
 

 
 

Хотели 4**** Цена на човек в 

двойна стая 

Доплащане 

за единична 

стая 

Цена за 3-ти 

възр. на доп. 

легло 
  

09/10/2025 - 20/10/2025 
3995 €  

7814 лв.  

450 € 

880 лв. 

На запитване 

 

 

 

ПАКЕТНАТА ЦЕНА ВКЛЮЧВА: 

 Самолетен билет София – Истнабул – Адис Абеба – Истанбул – София с А/К Turkish Airlines; 

 Летищни такси (317 € към 10.11.2024 г.; подлежат на препотвърждение); 

 Вътрешни полети Адис Абеба – Аксум; Аксум – Адис Абеба – Бахир Дар; Гондар – Лалибела; Лалибела – 

Адис Абеба – Арба Минч; Джинка – Адис Абеба; 

 Всички трансфери летище – хотел – летище по програмата; 

 Транспорт с минибус в северната част на страната и джипове Тойота 4х4 в южната част (долината Омо); 

 1 нощувка със закуска в хотел Jupiter International Hotel 4**** на летището в Адис Абеба; 

 1 нощувка със закуска в хотел Sabean International Hotel 4**** в Аксум; 



 2 нощувки със закуски в хотел Jacaranda 4**** в Бахир Дар; 

 1 нощувка със закуска в хотел Gondar Hills Resort 4**** deluixe в Гондар; 

 1 нощувка със закуска в хотел Mezena Resort & Spa 4**** в Лалибела; 

 1 нощувка със закуска в хотел Haile Resort Arba Minch 4**** в Арба Минч; 

 1 нощувка със закуска в Busca Lodge 4**** в Турми (или подобен); 

 2 нощувки със закуски в Eco Omo Safari Lodge 4**** в Джинка; 

 10 обяда по маршрута; 

 9 вечери по маршрута; 

 1 прощална вечеря в Адис Абеба с традиционни музика и танци; 

 Всички посещения, описани по програмата, с включени входни такси; 

 1 бутилка вода на ден на човек; 

 Местни екскурзоводи на английски език по време на цялото пътуване; 

 Водач-преводач от фирмата; 

 Медицинска застраховка с асистанс с покритие 10 000 €, вкл. Ковид; 

 
ЦЕНАТА НЕ ВКЛЮЧВА: 

 Виза: заплаща се по електронен път и се получава онлайн - на стойност от 62$ към 31.10.2024г.; 

 Съдействие за подаването на документи за виза - 50 лева; 

 Доплащане за медицинска застраховка за лица над 65 години – 30 лева; 

 Напитки по време на храненията включени в програмата; 

 Такса обслужване за местните екскурзоводи и шофьори - 50 евро;  

 По желание при сключване на договора и заплащане на депозита – сключване на застраховка “Отмяна на 

пътуване” на ЗК Евроинс 
 

  *Промяна в реда на изпълнение на програмата може да настъпи, вследствие на промяна на разписанието 

на  местната авиокомпания за посочените дати. 

  *Пакетната цена е формирана при обменен курс 1 $ = 1.85 лв. В случай на покачване курса на долара, пакетната 

цена може да претърпи промяна! 

 

МИНИМАЛЕН БРОЙ ТУРИСТИ: 10 

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ: задграничен паспорт с 6-месечна валидност от датата на връщане; няма санитарни и 

медицински изисквания за пътуващите в страните по маршрута. 

НАЧИН НА ПЛАЩАНЕ: По стандартни цени депозит – 50% от пакетната цена при сключване на договор; 

доплащане – 45 дни преди датата на отпътуване. 
ПАРИЧНА ЕДИНИЦА: етиопски бир (1 € ~ 129 ETB) 

 

 

 

 


